

**STOWARZYSZENIE
LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA
„SIERPECKIE PARTNERSTWO”**

ul. Kopernika 9, 09-200 Sierpc
Reg. 141618140, KRS 0000313759
NIP 7761669370

PROTOKÓŁ

z posiedzenia Rady Stowarzyszenia

Lokalna Grupa Działania „Sierpeckie Partnerstwo”

z dnia 15 grudnia 2025 roku

W dniu 15 grudnia 2025 r. w siedzibie Stowarzyszenia LGD „Sierpeckie Partnerstwo” w Sierpcu, ul. Kopernika 9, 09-200 Sierpc odbyło się posiedzenie Rady Stowarzyszenia LGD „Sierpeckie Partnerstwo” poświęcone ocenie wniosków o przyznanie pomocy, które wpłynęły w trakcie naborów: **nr 1/2025 - zakres wsparcia: poprawa dostępu do małej infrastruktury publicznej, nr 2/2025 - rozwój przedsiębiorczości, poprzez podejmowanie pozarolniczej działalności gospodarczej (START DG), nr 3/2025 – rozwój przedsiębiorczości poprzez rozwijanie pozarolniczej działalności gospodarczej (ROZWÓJ DG) ogłoszonych w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027 dla interwencji I.13.1 LEADER/Rozwój Lokalny Kierowany przez społeczność (RLKS) – komponent Wdrażanie LSR.**

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia;
2. Stwierdzenie prawomocności Rady do podejmowania decyzji;
3. Przyjęcie porządku posiedzenia;
4. Potwierdzenie aktualności wpisów w Rejestrze Interesów Członków Rady oraz wypełnienie oświadczeń o braku konfliktu interesów i zachowaniu poufności oraz oświadczeń o interesach i powiązaniach;
5. Stwierdzenie ewentualnych powiązań Członków Rady z wnioskodawcami;
6. Przedstawienie przebiegu i wyników oceny wniosków złożonych w ramach naborów 1/2025, 2/2025 i 3/2025;
7. Zatwierdzenie listy operacji spełniających warunki formalne i warunki udzielenia wsparcia;
8. Przeprowadzenie procedury oceny punktowej zgodnie z lokalnymi kryteriami wyboru;
9. Wybór operacji do dofinansowania oraz ustalenie kwoty wsparcia;
10. Zobowiązanie Biura LGD do przekazania informacji o wynikach oceny wniosków do wnioskodawców;
11. Wolne wnioski i zapytania;
12. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1 Otwarcie posiedzenia

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Rady, Pani Aneta Trębińska a następnie powitała obecnych Członków Rady pozostałe osoby obecne na posiedzeniu - pracowników Biura.

Ad.2 Stwierdzenie prawomocności Rady do podejmowania decyzji Po zapoznaniu się z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu, stwierdzono, że w posiedzeniu uczestniczyło 6 Członków Rady, w tym 2 przedstawicieli grupy interesu sektora publicznego, 2 społecznego oraz 2 przedstawicieli sektora gospodarczego, oznajmiła, że istnieje kworum i posiedzenie jest prawomocne oraz zachowane są parytety.

Ad.3 Przyjęcie porządku posiedzenia

W dalszym toku posiedzenia Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia, a następnie zwróciła się do członków Rady z pytaniem dotyczącym konieczności zmiany lub uzupełnienia porządku posiedzenia o dodatkowe punkty. W związku z brakiem wniosków w sprawie zmiany lub uzupełnienia porządku posiedzenia, posiedzenie prowadzone było zgodnie z zaproponowanym i jednogłośnie przegłosowanym porządkiem.

Ad. 4 Potwierdzenie aktualności wpisów w Rejestrze Interesów Członków Rady oraz wypełnienie oświadczeń o braku konfliktu interesów i zachowaniu poufności oraz oświadczeń o interesach i powiązaniach

Członkowie Rady potwierdzili, że nie zaistniały nowe okoliczności wymagające dokonania zmian w rejestrze interesów oraz oświadczeniach dotyczących potencjalnych konfliktów interesów w odniesieniu do ocenianych wniosków.

Przewodnicząca Rady dokonała analizy danych zawartych w rejestrze interesów oraz oświadczeń członków Rady i pracowników Biura LGD, aby upewnić się, że skład Rady spełnia warunki bezstronności określone w Regulaminie. Członkowie Rady, którzy pozostają w stosunku powiązań osobowych, kapitałowych, lub służbowych z wnioskodawcami, wyłączyli się z oceny wniosków, w których mogło dojść do konfliktu interesów. Potwierdzono, że żadna grupa interesu, w tym władza publiczna nie miała dominującego wpływu na wybór operacji.

Ad.5 Stwierdzenie ewentualnych powiązań członków Rady z wnioskodawcami;

Członkowie Rady przed przystąpieniem do oceny wniosków w ramach naborów 1/2025, 2/2025 i 3/2025 naboru wypełnili oświadczenie o braku konfliktu interesów i zachowaniu poufności przez każdego Członka Rady. Wypełnione karty zostały zweryfikowane przez biuro LGD, ustalono powiązania osobowe i kapitałowe członków Rady z wnioskodawcami, Członkowie Rady wyłączyli się z oceny wniosków.

Ad. 6 Przedstawienie przebiegu i wyników oceny wniosków złożonych w ramach naborów 1/2025, 2/2025, 3/2025

W tej części posiedzenia Przewodnicząca stwierdziła, że wszyscy członkowie Rady przeszli szkolenie organizowane przez Biuro LGD związane z kompleksową oceną wniosków. Członkowie Rady mieli pełny wgląd we wszystkie wnioski, które wpłynęły w ramach naboru oraz w określonym terminie, poprzedzającym posiedzenie dokonali wstępnej oceny operacji na kartach oceny i wyboru operacji. Efektem weryfikacji formalnej była konieczność uzupełniania 22 wniosków.

W procesie weryfikacji formalnej prowadzonym przez Biuro LGD uczestniczyli na bieżąco członkowie Rady, mając możliwość określenia zakresu koniecznych poprawek, uzupełnień lub złożenia wyjaśnień.

Pracownica biura Stowarzyszenia Pani Martyna Borowska poinformowała również, iż w ramach trzech naborów zostały wycofane przez wnioskodawców cztery wnioski.

Omówiono problemy techniczne, z którymi spotykało się biuro LGD w trakcie trwania naboru oraz oceny wniosków w Centralnym Systemie Obsługi Beneficjentów oraz PUE ARiMR.

W trakcie naboru 1/2025 wpłynęło 6 wniosków, które były widoczne w Centralnym Systemie Obsługi Beneficjentów (CSOB).

W trakcie naboru 2/2025 wpłynęło 9 wniosków, które były widoczne w Centralnym Systemie Obsługi Beneficjentów (CSOB).

W trakcie naboru 3/2025 wpłynęło 12 wniosków, które były widoczne w Centralnym Systemie Obsługi Beneficjentów (CSOB).

Przewodnicząca przedstawiła proces oceny operacji:

1. Pracownicy biura: wypełnienie kart bezstronności i oświadczeń o braku konfliktu interesów i zachowaniu poufności, weryfikacja formalna;
2. Rada LGD: zapoznanie się z listą wnioskodawców, wypełnienie kart bezstronności i oświadczeń o braku konfliktu interesów i zachowaniu poufności, a następnie przeprowadzenie oceny warunków udzielania wsparcia;
3. Rada stwierdziła, iż żaden z członków Rady nie zgłosił uwag do zakresu i wyników oceny formalnej i merytorycznej, a wnioski zostały zweryfikowane zgodnie z obowiązującymi przepisami. Rada LGD uznała również weryfikację formalną i merytoryczną za prawidłową;
4. Sporządzono indywidualne karty weryfikacji formalnej i zostały podpisane przez Przewodniczącą Rady;
5. Sporządzono wspólne karty oceny merytorycznej w zakresie spełniania warunków udzielania wsparcia i zostały podpisane przez Przewodniczącą Rady.

Rada LGD stwierdziła, że proces oceny został przeprowadzony z zachowaniem bezstronności i zgodnie z obowiązującymi przepisami - Procedurą oceny i wyboru operacji Stowarzyszenia LGD „Sierpeckie Partnerstwo”.

Ad.7 Zatwierdzenie listy operacji spełniających warunki formalne i warunki udzielania wsparcia.

Na podstawie decyzji Rady stworzono listy operacji spełniających warunki formalne oraz udzielania wsparcia, które zostały podpisane przez Przewodniczącą.

Ad.8 Przeprowadzenie procedury oceny punktowej zgodnie z lokalnymi kryteriami wyboru.

Przystępując do realizacji pkt. 8 porządku obrad Przewodnicząca poinformowała o liczbie wniosków o przyznanie pomocy podlegających bieżącej ocenie Rady - 27 wniosków. Rada przystąpiła do ustalenia kolejności przyznania pomocy na podstawie wyników spełniania lokalnych kryteriów wyboru operacji i poinformowała, iż w ramach naboru nr 1/2025 wnioski osiągnęły minimalną liczbę punktów 21, co umożliwia wybranie operacji do dofinansowania. Wnioski, które osiągnęły taką samą liczbę punktów, zgodnie z przyjętą procedurą zweryfikowano pod kątem kryteriów rozstrzygających określonych w lokalnych kryteriach wyboru operacji. W przypadku wyczerpania możliwości ustalenia kolejności przysługiwania pomocy zdecydowała data i godzina złożenia wniosku w systemie PUE ARiMR. W ramach naboru nr 2/2025 jeden wniosek nie osiągnął minimum punktowego, zaś w ramach naboru nr 3/2025 wszystkie wnioski osiągnęły minimum punktowe. Rada przedyskutowała uzasadnienia do kryteriów i ustaliła przysługujące kwoty pomocy dla wniosków spełniających warunki udzielania wsparcia zgodnie z wysokością wnioskowanych kwot. Decyzje te są uwidocznione na zbiorczych kartach oceny według lokalnych kryteriów wyboru operacji. Dla każdej operacji, po zakończeniu oceny zgodności z kryteriami przez każdego Członka Rady, została stworzona jedna wspólna karta oceny. Karty oceny zgodności z kryteriami oraz ustaleniem kwoty wsparcia dla każdej operacji podpisali wszyscy Członkowie Rady, którzy nie wyłączyli się z oceny.

Ad.9 Wybór operacji do dofinansowania oraz ustalenie kwoty wsparcia.

Dla wszystkich wniosków spełniających warunki udzielania wsparcia Rada dokonywała ustaleń czy operacja mieści się w limicie środków na nabór. W trzech naborach pula środków nie została

wyczerpana.

Rada przystąpiła do głosowania i podjęła decyzje w formie uchwał w stosunku do każdej operacji o wybraniu do dofinansowania w drodze głosowania zwykłą większością głosów. Przebieg głosowania nad wyborem operacji do dofinansowania w ramach naboru nr 1/2025 ze wskazaniem wyłączeń oraz procentowego udziału praw głosu grupy interesu publicznego przedstawia się następująco:

Nr uchwały	Nr wniosku	Nr EP	Głosy „za”	Głosy „przeciw”	Głosy „wstrzymujące się”	Ogółem głosujących	Liczba członków Rady wyłączo-nych z oceny	% udział praw głosu grupy interesu publicznego	Zakres uchwały
1/I/2025	3/2025/INFRA	067614842	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
2/I/2025	2/2025/INFRA	062535474	5	0	0	5	1	20%	ws.wyboru operacji
3/I/2025	1/2025/INFRA	062541780	5	0	0	5	1	20%	ws.wyboru operacji
4/I/2025	4/2025/INFRA	062535690	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
5/I/2025	5/2025/INFRA	071836913	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
6/I/2025	6/2025/INFRA	062542144	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji

Przebieg głosowania nad wyborem operacji do dofinansowania w ramach naboru nr 2/2025 ze wskazaniem wyłączeń oraz procentowego udziału praw głosu grupy interesu publicznego przedstawia się następująco:

Nr uchwały	Nr wniosku	Nr EP	Głosy „za”	Głosy „przeciw”	Głosy „wstrzymujące się”	Ogółem głosujących	Liczba członków Rady wyłączo-nych z oceny	% udział praw głosu grupy interesu publicznego	Zakres uchwały
7/I/2025	5/2025/PDG	083189215	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
8/I/2025	3/2025/PDG	070850502	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
9/I/2025	4/2025/PDG	082971645	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
10/I/2025	1/2025/PDG	083187833	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru

									operacji
11/I/2025	3/2025/PDG	083212160	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
12/I/2025	7/2025/PDG	083210544	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
13/I/2025	3/2025/PDG	074703940	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji

Przebieg głosowania nad wyborem operacji do dofinansowania w ramach naboru nr 3/2025 ze wskazaniem wyłączeń oraz procentowego udziału praw głosu grupy interesu publicznego przedstawia się następująco:

Nr uchwały	Nr wniosku	Nr EP	Głosy „za”	Głosy „prze- ciw”	Głosy „wstrzy- mujące się”	Ogółem głoszą- cych	Liczba członków Rady wyłączo- nych z oceny	% udział praw głosu grupy interesu publicznego	Zakres uchwały
14/I/2025	3/2025/RDG	054764622	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
15/I/2025	4/2025/RDG	075802921	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
16/I/2025	7/2025/RDG	083160156	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
17/I/2025	6/2025/RDG	083178595	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
18/I/2025	2/2025/RDG	072425391	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
19/I/2025	8/2025/RDG	083201241	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
20/I/2025	5/2025/RDG	083208966	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
21/I/2025	9/2025/RDG	082751583	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
22/I/2025	10/2025/RDG	082753622	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji
23/I/2025	1/2025/RDG	046395142	6	0	0	6	0	33,33%	ws.wyboru operacji

Na podstawie dokonanego wyboru operacji do dofinansowania stworzono listę wniosków wybranych, zawierającą informacje o przysługującej kwocie pomocy wraz ze wskazaniem dla każdej operacji czy mieści się w limicie środków. Listę wniosków operacji podpisała Przewodnicząca Rady. Grupa interesu publicznego nie miała dominującego wpływu na decyzje, co jest zgodne z wymogiem w art. 31 ust 2 lit b rozporządzenia UE 2021/1060.

Ad. 10 Zobowiązanie Biura LGD do przekazania informacji o wynikach oceny wniosków do wnioskodawców.

W tym punkcie posiedzenia Rada LGD zobowiązała pracowników biura LGD do przekazania informacji o wynikach oceny wniosków z wykorzystaniem aplikacji informatycznej CSOB oraz przesłania dokumentacji z naboru do Samorządu Województwa Mazowieckiego.

Ad. 11 -12 Wolne wnioski i zapytania. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na brak zapytań i wolnych wniosków Przewodnicząca podziękowała ogółowi zgromadzonych na posiedzeniu członków Rady za udział w posiedzeniu i ich sumienną pracę.

Elżbieta Urasińska

Sekretarz Rady

Aneta Trzmińska

Przewodniczący Rady